

Выставу да 105-годдзя БССР можна паглядзець у Нацыянальнай бібліятэцы

01.01.2024 12:18

Аўтар: Кацярына Урбан

Фота: Кацярына Урбан

Без рубрыкі



Выстава, прысвечаная 105-годдзю ўтварэння БССР, адкрылася ў Нацыянальнай бібліятэцы Беларусі 29 снежня і будзе працаваць да 30 студзеня. Тут гляданы змогуць азнаёміцца з матэрыяламі пра працэс станаўлення і развіцця беларускай дзяржавы, а таксама пра асноўныя эканамічныя, сацыяльныя, культурныя і гістарычныя працэсы. Асабліва інтарэс уяўляюць матэрыялы, якія тычацца дасягненняў беларусаў у розных сферах жыцця, а таксама пра выдатных дзяржаўных і культурных дзеячаў Савецкай Беларусі.



«У гады існавання савецкай улады былі закладзены многія асновы нашай дзяржаўнасці. Здавалася б, ішла грамадзянская вайна, але кіраўніцтва БССР думала пра культуру, вяло падрыхтоўку па стварэнні Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта, Інстытута беларускай культуры, з якіх вырасла Нацыянальная акадэмія навук Беларусі. У гэтым плане цікава параўнаць гэты паспяховы савецкі праект з стварэннем Беларускай народнай рэспублікі. Чаму менавіта савецкая дзяржаўнасць стала грунтам для развіцця беларускай нацыі ў XX стагоддзі? Таму што народ падтрымаў ідэі сацыяльнай справядлівасці і нацыянальнага будавання не на базе нацыяналізму і распальвання ксенафобіі, а на базе з'яднання ўсіх нацый у рамках адной Савецкай Рэспублікі. У першыя гады існавання БССР у нас было чатыры дзяржаўныя мовы: беларуская, руская, польская і яўрэйская. БССР стаў адзінай дзяржавай у свеце, дзе ідэш на той момант быў афіцыйнай дзяржаўнай мовай», – сказаў генеральны дырэктар Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі Вадзім Пігін.



Вадзім Пігін адзначыў, што дзяржава прытрымлівалася сваіх асноўных прынцыпаў у час партызанскага змагання і супраціўлення Вялікай Айчыннай вайны, а таксама ў перыяд пасляваеннага будавання, калі беларуская культура і эканоміка праціталі, а ў спорце і культуры з'явіліся новыя таленты і іменны. Усё гэта заклала моцны фундамент, на якім пабудавана сучасная незалежная Беларусь.



«Прынцып арганізацыі выстаў у Нацыянальнай бібліятэцы Беларусі складаецца ў тым, што мы бяром унікальныя зборы нашых кніг і плакатаў. Ганарымся нашай калекцыяй савецкіх плакатаў, а таксама карыстаемся тым, што нашы ідэалы – Нацыянальны архіў, і выкарыстоўваем у іх унікальныя архіўныя дакументы. Калі мы будзем адзначаць 80-годдзе вызвалення Беларусі, то падключым музейныя экспанаты. Такое візуальнае ўздзейнічанне сапраўды ўплывае на нашых наведвальнікаў, і яны выходзяць адсюль з разуменнем значнасці тых падзей, якім прысвечана наша выстава», – дадаў Вадзім Пігін.



Кацярына Урбан

Фота аўтара

Навіны Папулярна

09:41 Добрая традыцыя дабрачынныя святы для прайдуць у Магілёўскай вобласці 4 студзеня

09:22 У Кобрінскім раёне сутыкнуліся два аўтамабілі адзін чалавек загінуў

09:01 Наймацнейшая ў краіна самага высокага класа аўтамабіляў на Сонцы

08:40 Мабільныя датчыкі прапануюць хутка перамясціцца ў Мінску

УСЕ НАВІНЫ

Іншыя матэрыялы а

Аранжарэя, казаньчаныя драбніцы на вы

«Лёд. Кветкі. Фантазія»

Адкрыццё мемарыяльнай выставы ў гонар уводу савецкіх вайскаў у Афганістан

Навагодняе мерапрыемства ў Мінску «Зіміні сад»

Фінішаваў трэці сезон першынства ў турніру «Сіла закона»

У Лагойску прайшло пасяджэнне Рэспубліканскага савета ветэранаў